

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

۵۲۵۲
خطبہ نمبر ۲۶
بوی

ایڈیٹری
روشن دین تنویر

لفظ

روزنامہ

The Daily ALFAZL

RABWAH

پہر چار شنبہ

فی بیچہ ۱۲ پیسے

قیمت

جلد ۵۲	۱۹	یکم فتح ۱۳۷۷	۱۲ شیبان ۱۳۸۵	۱۹۶۵	نمبر ۲۷۷
--------	----	--------------	---------------	------	----------

انجمن احمدیہ

۵۔ روزہ ۲۹ نومبر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ

”خفیفت سی کھانسی ہے اور دانتوں میں تکلیف زیادہ ہے“

اجاب جماعت توفیقہ اور التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضور ایده اللہ تعالیٰ کو صحت کاملہ و معاملہ عطا فرمائے۔ آمین

۵۔ مورخہ ۲۸ نومبر کو نماز ظہر کے بعد حضور ایده اللہ تعالیٰ نے مسجد مبارک میں مجرم کین ڈاکٹر بشیر احمد صاحب گول بازار روہ کی صاحبزادی ناصرہ بشیر صاحبہ کا علاج چوہدری رشید احمد صاحب این چوہدری بشیر احمد صاحب دھرم پورہ لاہور کے ساتھ چاہراہ روہ جی جنرل پیرا اور مختصر خطبہ بھی ارشاد فرمایا۔

۵۔ مورخہ ۲۸ نومبر کو سید پیر حضور محترم جمعیۃ محمدیہ شریعت صاحب شہید مرحوم کی صاحبزادی مسرت پرین صاحبہ کی تقریب رخصتہ میں شرکت کی غرض سے ان کے مکان پر تشریف لے گئے۔ عزیزہ کی شادی سید بشیر احمد صاحب این محترم حکیم سید پیر احمد صاحب صی بی ہوشیار پورہ ساکن یا کوٹ شہر کے ساتھ ہوئی ہے۔ حضور نے عزیزہ کو دعا کے ساتھ رخصت فرمایا۔

۵۔ امیر ضلع مظفر گڑھ کا انتخاب زیر حیدر صاحب مرزا عبدالرحمن صاحب امیر صوبائی اتا راہنہ ہروز سوموار مسجد مبارک روہ سے ملکی حصہ میں بعد نماز مغرب منعقد ہوگا۔ جلسہ پریذیڈنٹ صاحبان جماعت ہائے احمدیہ ضلع مظفر گڑھ کو اطلاع دی جاتی ہے کہ وہ جلسہ سالانہ کے موقع پر تشریف لاکر اجلاس میں ضرور شرکت اختیار کریں۔ (امیر جماعت ہائے احمدیہ ضلع مظفر گڑھ)

جماعت احمدیہ کا جلسہ سالانہ

اس سال ہمارے جلسہ سالانہ کا انعقاد ۱۹۔۲۰۔۲۱ دسمبر ۱۹۶۵ء بروز اتوار سوموار منگل ہونا قرار پایا ہے۔ اجاب اسال خصوصیت کے ساتھ زیادہ سے زیادہ جلسہ میں شامل ہونے کی کوشش کریں۔ اور ایسی سے اس کے لئے تیاری شروع کر دیں۔ (ناظر اصلاح و ارشاد)

اعوذُ بِاللّٰهِ مِنَ الشَّيْطٰنِ الرَّجِيْمِ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

وَعَلَىٰ عِشْرَةِ الْمَسِيحِ

خدا کے فضل اور رحمت کے ساتھ ساتھ

شکریہ اجاب اور درخواستیں

حضرت سید بشری بیگومہر ایما صاحبہ حر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہما

عزیز ترین اجاب جماعت! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

حضرت صلح موعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وصال پر جس کا کل من علیہا فان ویبقی وجہ ربک ذوالجلال والاکرام کے مطابق واقع ہونا ایک دن مقدّر تھا آپ سب میں سے ہزاروں نے خود آکر مجھ سے تعزیت فرمائی جس کا سلسلہ ابھی تک جاری ہے۔ اسی طرح اس ضمن میں سینکڑوں تاریں خطوط اور ریزولوشن بھی وصول ہو چکے ہیں اور ہورہے ہیں۔

آپ سب کے اس اظہارِ خلوص و محبت اور ہمدردی پر میرا ممنوم و ہجو ردل بے اختیار آستانہ اُلو میت پر حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر ہزاروں سلام اور درود بھیجتے ہوئے اُجھک جاتا ہے۔ آپ ہی کی بدولت اللہ تعالیٰ نے اس باہمی محبت و خلوص کا بیج بویا ہے اور آج آپ ہی کی پرکرت سے ہر احمدی ایک دوسرے کے لئے بے لوث محبت رکھتا ہے۔ ہزاروں ہزار سلام اس محسن پر جس کے طفیل ہمیں یہ انعام ملا۔

الحمد للہ علی ذالک۔

حضرت صلح موعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو جماعت کے ہر فرد سے اسقدر گہری محبت اور عشق تھا کہ بعض اوقات یہ محبت، تعلق اپنے بیوی بچوں پر بھی سبقت لیجاتا ہوا نظر آتا۔ اس روحانی اولاد کی فلاح و بہبود کے لئے اکثر و بیشتر میں نے آپ کو کرب کی سی کیفیت میں مبتلا دیکھا۔ اگرچہ میرا حال ”قلبی یجزن و العین تسدمح“ کا آئینہ دار ہے لیکن جب میں آپ سب کے دکھ کو دیکھتی ہوں تو آپ کا درد و کرب اپنے درد و کرب سے سبقت لیجاتا ہوا نظر آتا ہے۔ اس وقت میرا دل آپ سب کے لئے شدید محبت و رحم کی وجہ سے تڑپنے لگتا ہے۔ پھر میں اپنے غم کچھ پانے کی کوشش کرتی ہوں اس لئے کہ ہر آنے والی عزیز بہن اور بھائی کو میں کسی طرح تسکین دے سکوں اور ان کا حوصلہ بندھا سکوں۔ اس سے کسے انکار کہ یہ غم اور دکھ اپنے رنگ میں عجیب ہے جو انفرادی بھی ہے اور مجموعی بھی۔

میں دل سے چاہتی ہوں کہ ہر عزیز بہن اور بھائی کو ان کی ہمدردی و اخلاص کے مظاہر سے پر جو انہوں نے اپنے تاروں اور خطوط میں کیا ہے خود انفرادی طور پر جواب دوں لیکن فی الحال ایسا کرنا میری طاقت سے باہر ہے، اس لئے اس لوٹ کے ذریعہ آپ سب کا نہہ دل سے شکریہ ادا کرتی ہوں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو جزائے خیر دے۔ آمین۔

جماعت کا ہر فرد جو مجھے بجز عزیز ہے اور میرے لئے قابل احترام ہے انشاء اللہ ہمیشہ ہی میری دعاؤں میں مخدوم ہوگا۔ آپ ہمیشہ انشاء اللہ مجھے اپنے دکھ سکھ میں اپنا شریک پائیں گے۔ وما توفیقنی الا باللہ۔

آج میں بھی اس مقدس و معصوم تعلق کی وساطت سے جو خدا تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے میرے اور آپ کے درمیان بنا رکھا ہے آپ سب کی خدمت میں نہایت درد مند دل کے ساتھ دعا کی درخواست کرتی ہوں۔ آپ میرے لئے دعا فرمادیں کہ خدا تعالیٰ مجھے ہمیشہ اپنی رضا کی راہوں پر گامزن رکھے۔ صحیح معنوں میں خدمتِ دین کی توفیق دے۔ میں اسکی مخلوق کی حقیقی معنوں میں منس و غنوار نیوں۔ میرا وجود نافع الناس ہو۔ میرا انجام ہر جہت سے بخیر ہو۔ اور جب میں اس فانی دنیا سے اٹھوں تو اللہ تعالیٰ کے حضور اور اس کے رسول اور خلفاء کے سامنے میں اس حال میں پہنچوں کہ میں ہر لحاظ سے سرخرو ہوں۔ اللہم ربنا آمین۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کا حافظ و ناصر ہو۔

محزون ہر دل لکھار ”مہر آبا“ ۱۸/۶۵

آپ میں سے ہر ایک کا فرض ہے کہ وہ جماعتی اتحاد کو قائم رکھنے کی پوری کوشش کرے

اجمعی مستورات سے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایڈہ اللہ تعالیٰ کا پہلا خطاب

حضرت امام جماعت اجمعیہ خلیفۃ المسیح الثالث مرزا ناصر احمد صاحب ایڈہ اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۹ نومبر ۱۹۶۰ء قبل دوپہر اجمعی مستورات سے ان کی بیعت لینے کے بعد حضرت سیدہ ہر آپا صاحبہ کے گھر جو پہلا خطاب فرمایا وہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔ یہ بیعت کا دوسرا موقع تھا جو اجمعی مستورات کو دیا گیا۔

خاکسار۔ محمد صادق سابق مبلغ نمازخانہ انجارج صیغہ (دو نویسی)

تشہد و تعویذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد فرمایا:-

آپ میں سے بعض بنیں

ضرور یہ علم رکھتی ہوگی۔ اور بعض کو شاید ان تفصیل کا علم نہیں ہوگا کہ جب اسلام میں اللہ تعالیٰ نے اپنے بند سے صلح موعودہ رضی اللہ تعالیٰ عنہا کو مستعد خلائق پر بھیجا تو اس وقت جماعت کے بعض لوگوں میں نفاق پیدا ہو چکا تھا اور وہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ پر پوری طرح اور کامل طور پر مجموعی لحاظ سے یقین نہیں رکھتے تھے۔ یعنی بعض پہلوؤں کو تو وہ مانتے تھے۔ لیکن ان دعویٰ کے بعض پہلوؤں کو وہ رد کر رہے تھے اور انہیں قبول کرنے کے لئے ان کے دل تیار نہ تھے۔ گویا اس وقت اندر اندر

ایک چھپا ہوا فتنہ

جماعت میں پیدا ہو چکا تھا۔ ان حالات میں حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اس ذمہ داری کو اٹھایا۔ جو ذمہ داری کہ ایک الہی سلسلہ میں سب سے مشکل اور سب سے اہم ذمہ داری ہوتی ہے۔ پھر اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے اپنے رحم سے اور اپنی محبت کے طفیل حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو یہ توفیق عطا کی کہ آپ اس فتنہ کو مٹا دیں۔ آپ نے جماعت میں ایک ایسا اتفاق ایک ایسا اتحاد ایک ایسی یکجہتی ایک ایسی اخوت اور ایک ایسی برادری قائم کر دی کہ اس کا نظارہ ہمیں سگے رشتوں میں بھی نظر نہیں آتا۔ اور یہی وہ نظارہ ہے جس کے متعلق قرآن کریم نے فرمایا۔

لو انفقت مانی الارض جمیعاً
ما الفت بین قلوبہم دکن
اللہ الفت بینہم (انفال)

مسلمانوں کا جو اتحاد

آج نظر آ رہا ہے۔ یہ دنیوی تدابیر کے نتیجے میں نہیں۔ دنیوی کوششوں کے نتیجے میں بھی نہیں۔ دنیوی کے مال خرچ کرنے کے نتیجے میں بھی نہیں۔ کیونکہ ساری دنیا کے سارے اموال بھی اگر خرچ کر دیتے جائیں۔ تو بھی اس قسم کا اتحاد اور اس قسم کا اتفاق کسی قوم میں پیدا نہیں ہو سکتا۔ اس قسم کے اتحاد و اتفاق کے پیدا کرنے کے لئے اس مشیت الہی کی ضرورت ہے جس کا منبع آسمان ہے یعنی آسمان پر اس کا فیصلہ کیا جاتا ہے۔ اور پھر زمین پر اس کا نفاذ ہوتا ہے۔ اسی لئے اللہ تعالیٰ نے فرمایا ولکن اللہ الفت بینہم کہ خدا تعالیٰ نے خود یہ تدبیر کی کہ پھر ان کے دلوں میں اتفاق اور اتحاد پیدا ہو جائے۔

جب کسی قوم میں یہ اتفاق و اتحاد پیدا ہو جاتا ہے۔ تو پھر اس قوم کے تمام افراد کی خواہ وہ مرد ہوں یا عورتیں یہ ذمہ داری ہو جاتی ہے کہ وہ اس

یکجہتی کے قیام اور استحکام کے لئے

اپنی پوری کوشش صرف کر دینے اور اس کے واسطے ہر قربانی دینے کے لئے تیار ہوں اس اتفاق و اتحاد میں لظاہرہ رخنے پیدا کرنے کے لئے بھی بعض مواقع پیدا کئے جاتے ہیں تاکہ ہمارا امتحان لیا جائے ان مواقع میں سے ایک بڑا موقع وہ ہے جب ایک امام وقت اپنے رب کو پیدا ہو جاتا ہے۔ اور ایک دوسرے کو در انسان کے اوپر یہ ذمہ داری ڈالی جاتی ہے۔ اس وقت اللہ تعالیٰ دنیا کو یہ بتانا چاہتا ہے کہ دیکھو ہمارے محبوب اور تمہارے امام نے جس کے کندھوں پر ہم نے یہ بھاری ذمہ داری ڈالی

مندی کس طرح اپنی قوم میں اپنی کوششوں اور دعاؤں کے نتیجے میں اتحاد قائم کر دیا ہے حتیٰ کہ وہ قوم ہر امتحان میں پوری اتری۔ اور گایاب ہوئی۔ اور اس طرح خدا تعالیٰ کے مزید فضلوں کی وارث شہری

دوسری طرف

وہ دنیا کو بتانا چاہتا ہے

کہ جو کچھ بڑا وہ دراصل کسی اتن کی کوشش کا نتیجہ نہیں تھا۔ پہلا شخص جو بڑا تجربہ کار اور بڑا عالم ہوتا ہے۔ جس کے علم کا سکھ دنیا مان چھی ہوئی ہے۔ اور اس کی دور میں نیگا میں دور دور کی باتوں کو فوراً مٹا جاتی ہیں۔ اور جس کی حکمت عملی کا دنیا میں کوئی جواب نہیں پایا جاتا۔ خدا تعالیٰ نے اس میں اسے اٹھا کر ایک تجربہ کار ایک بے علم اور نا اہل اتن کو اس کی جگہ بٹھا آ ہوں۔ اور پھر تمہیں دکھانا چاہتا ہوں کہ میرا یہ قائم کردہ سلسلہ اور اس کا اتحاد و اتفاق کس طرح قائم و دائم ہے۔ کیونکہ اس کی حفاظت کی ذمہ داری خود مجھ پر ہے۔ انسانی تدبیر پر نہیں۔

لیکن جیسا کہ میں نے ابھی بتایا ہے کہ پہلے حصہ کا تعلق میرے اور آپ میں سے ہر ایک کے ساتھ ہے پس آپ میں سے ہر وہ عورت جس کے گھر میں کوئی فتنہ

اتحاد میں خلل

پیدا ہوتا ہے۔ اپنے خدا کے سامنے اس کی ذمہ داری ہے۔ اور اس کے متعلق اپنے رب کے حضور جواب دہ ہونا پڑے گا کیونکہ اس نے اپنے گھر کی پاس بانی نہیں کیا۔ پس آپ میں سے

ہر ایک کا یہ فرض

ہے کہ اس اتحاد کو قائم رکھنے کے لئے پوری کوشش کرے۔ اور اگر ضرورت ہو تو اس

کے لئے ہر قسم کی قربانی دے۔ اپنے بچوں کو اپنی بچیوں کو اور اپنے تمام رشتہ داروں کو سمجھائے کہ قوم کا اتحاد ہر قیمت پر ملحوظ رکھا جائے گا۔ اگر آپ نے اپنی ذمہ داری کو سمجھا اور اسے پوری طرح نبھایا تو انشاء اللہ تعالیٰ دنیا کی کوئی طاقت ہمارے اس اتحاد و اتفاق میں رخنہ پیدا نہ کر سکے گی۔ ہم لوگوں نے بہر حال اپنی ذمہ داریوں کو نبھانا ہے۔ ہم موئے عیدہ السلام کی قوم کی طرح یہ نہیں کہہ سکتے۔ کہ جاتو اور تیرا رب لڑے ہم تو یہاں آرام سے بیٹھے ہیں۔ ہمیں ان

فدا یا ابن محمد صلی اللہ علیہ وسلم

کامنونہ

دکھانا ہوگا۔ جنہوں نے حضور صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے عہد کیا تھا کہ ہم آپ کے دائیں بھی لڑیں گے اور آپ کے بائیں بھی لڑیں گے۔ آگے بھی لڑیں گے۔ اور پیچھے بھی لڑیں گے۔ اور دشمن کو آپ تک ہرگز نہیں چھوڑنے دیں گے۔ جب تک کہ وہ ہماری لاشوں کو رو دتا ہوا آگے نہ بڑھے۔

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی ذات تو ایک اسوہ صحیحی ایک سونہ تھی آپ نے

اسلام کی مکمل تعلیم

پیش فرمائی اور ساتھ ہی اس تعلیم کی اشاعت کا ذمہ داری آپ نے اپنے اوپر اور دیگر صحابہ کرام پر ڈالی۔ وہ نہایت بیعت کیا۔ اب اس آخر کار زمانہ میں یہ ذمہ داری حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور آپ کے متبعین پر ڈالی گئی۔ بلکہ یہ ذمہ داری محمد پر اور آپ میں سے ہر ایک پر ڈالی گئی ہے۔ اور

ہم میں سے ہر ایک نے اپنے رب سے

یہ عہد باندھا ہے

کہ ہم اپنی عزتوں کو مستربان کر کے اپنی جانوں کو قربان کر کے اپنی تو اہمیت کو قربان کر کے اپنے بچوں اور بچیوں کو قربان کر کے اور ہر قسم کی قربانی دے کر اس دین کی حفاظت کریں گے۔ اور اسلام کے غلبہ کی کوششوں کو جاری رکھیں گے۔ یہ ہے ہم میں سے ہر ایک کی ذمہ داری!!! پس اس ذمہ داری کو سمجھیں اور دل میں پختہ عہد کریں کہ خواہ کچھ ہو جائے دعاؤں کے ذریعہ اور ہر قسم کی نذیروں کے ذریعہ

ہم قومی اتحاد کو قائم رکھیں گے

اور اس فرضِ احمیٰ الیوم حسن طور پر نبھانے کی کوشش کریں گے جو ہم پر خدائے تعالیٰ کی طرف ڈالا گیا ہے۔

دعا ہے

کہ اللہ تعالیٰ مجھے بھی اور آپ کو بھی توفیق عطا کرے اور ہم پر وہ تمام فضل نازل فرمائے جن فضلوں کا وارث اللہ تعالیٰ نے مسیح موعود علیہ السلام کو بنایا اور جن کو بشارت آپ کو دی گئی۔ آپ کو بہت بڑی بشارت دی گئی ہیں۔ کوشش کریں کہ آپ ان بشارتوں میں سے رہیں اور ان فیوض سے حصہ لے رہے ہوں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو، ہر آن آپ کی مدد کرے ہمیشہ آپ کی حفاظت کرے اور ہمیشہ ہی آپ کو اپنی پناہ میں رکھے۔ اللہم آمین۔

ضروری اعلان

اس سال جلسہ لانڈ کے موقع پر صرف ان فوٹو گرافرز صاحبان کو پنڈال جلسہ کی فوٹولینے کی اجازت دی جائے گی جنہوں نے گزشتہ سال نظارت سے اجازت حاصل کی تھی۔ اور وہ ان مجالز کو تصاویر کی دودھ کا پیاں نظارت کو فوراً مہیا کریں گے۔ فوٹو گرافرز صاحبان اس وضاحت سے مطلع رہیں۔

۲۔ جلسہ لانڈ کے موقع پر تلاوت قرآن کریم اور نظم خوانی کے لئے احباب تصدیق صدر جمعیت نظارت ہذا میں جلد درخواستیں مہیا دیں۔ مورخہ ۲۵/۱۱/۵۲ء کو دفتر نظارت ہذا میں انٹرویو ہوگا۔

(ناظر اصلاح و ارشاد)

سیدنا ابراہیم اور کاہن کا یوم وصال

ایک حیرت انگیز مشابہت

(مکرر مولوی دست محمد صاحب شاہد)

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کی مقدس شخصیت کے شمارہ لواری سماوی اور فیوض رحمانی کا مرکز و مہبط تھی۔ یہی وجہ ہے کہ خالق کائنات کی طرف سے آپ کو متعدد آسمانی خطابات سے نوازا گیا جن میں ایک مشہور عالم خطاب "فضل عمر" بھی ہے جو سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر حضور کی پیدائش سے قبل بذریعہ وحی ظاہر ہوا اور حضور نے سزا شہناہ (یکم دسمبر ۱۸۸۸ء) کے ذریعہ سے دنیا بھر میں اعلان بھی فرمایا۔

اس الہامی نام کے مطابق سیدنا المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کی مقدس زندگی میں خلیفۃ الرسول سیدنا حضرت عمرؓ کے ذاتی خصائص اور عہدِ خلافت کے واقعات کا نقشہ اس طرح بار بار آنکھوں کے سامنے پھر گیا اور چشم فلک نے خلافتِ ثانیہ کے ان ہر دو تاجداروں میں باہم ایسی ایسی عجیب العقول مشابہتیں اور مماثلتیں دیکھیں کہ ایک عالم انگشت بردن رہ گیا۔

اللہ تعالیٰ جنائے خیر سے جناب سید احمد علی صاحب مرثیہ سلسلہ احمدیہ سیالکوٹ اور دوسرے بزرگانِ جماعت کو کہ انہوں نے اس حقیقت پر خوب روشنی ڈالی ہے اور طالبانِ حق کے لئے بہت سی ایمان افزا اور روح پرور شہادتیں پیش کر دی ہیں اور اب گویا اس مسئلہ پر دن چڑھ گیا ہے۔

بائیں ہمہ میرے خیال ناقص میں اس عظیم الشان پہلو پر مزید تحقیقات کی گنجائش ہے اور توقع ہے کہ کہے غور و فکر کے بعد اس پر اسرارِ لقب کی اور بھی واقعاتی تدبیریں سامنے آجائیں گی اور خدائے علیم و خیر کی قادرانہ تخلیوں کے نئے باب کھل جائیں گے۔ انشاء اللہ تعالیٰ۔

اس ضمن میں حال ہی میں ایک عجیب انکشاف یہ ہوا ہے کہ جہاں حضرت فضل عمرؓ کی وفات ۸۔۶۔۱۹۱۵ء کی درمیانی رات کو ہوئی وہاں مورخ اسلام علامہ ابو جعفر محمد بن جریر طبری نے اپنی مشہور آفاق تالیف طبری میں سیدنا حضرت عمرؓ کی نسبت بعض روایات کی بنا پر لکھا ہے کہ۔

"وَقَدْ قَبِلَ اَنْ وَفَاتَهُ كَانَتْ فِي عَدَّةِ الْمُحَرَّمِ سَنَةِ ۵۲۲" (جلد ۵ صفحہ ۲۷۶ مطبوعہ ۱۸۹۳ء لندن)

(ترجمہ) یہ بھی کہا جاتا ہے کہ حضرت عمرؓ نے یکم محرم ۵۲۲ء کو انتقال فرمایا۔

اب اگر تقویمِ ہجری شمسی کی مستند کتابوں کا مطالعہ کیا جائے تو حساب کی رو سے صحت کھل جاتا ہے کہ یکم محرم ۵۲۲ء کے نومبر ۱۹۱۵ء کا دن تھا۔

(ملاحظہ ہو "التوفیقات الالہامیہ" مطبوعہ ۱۹۱۱ء تالیف محمد مختار باشا مصری و تقویمِ ہجری و عیسوی شائع کردہ انجمن ترقی اردو پاکستان کراچی مرتبہ ابو النصر محمد خالدی صاحب ایم۔ اے عثمانیہ مطبوعہ ۱۹۵۲ء)

یہ حیرت انگیز مشابہت اسی حد تک ختم نہیں ہو جاتی بلکہ اس کے دو اور گوشے بھی ہیں جو اپنی ذات میں یقیناً غیر معمولی رنگ رکھتے ہیں۔

اول: حضرت فضل عمرؓ کی طرح سیدنا حضرت عمرؓ کا وصال بھی رات کے وقت ہوا تھا جیسا کہ علامہ ابن اثیر کی تاریخ کالی (جلد ۳ صفحہ ۲۲) سے معلوم ہوتا ہے۔

دوم: طبری کے مذکورہ صفحہ پر علامہ ابن جریر نے ایک قدیم روایت درج فرمائی ہے جس کے مطابق خلیفہ ثالث حضرت عثمانؓ کی بیعتِ خلافت سوموار (یوم الاثنین) کو ہوئی تھی۔ چنانچہ یہی وہ دن ہے جبکہ اسلام کے دور ثانی میں خلافتِ ثالثہ کی بیعت کی گئی اور سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثؓ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیزہ خلعتِ خلافت سے سرفراز ہوئے۔ مبارک ہیں وہ آنکھیں جنہوں نے زندہ خدائے اس زندہ نشان کو چشم خود مشاہدہ کیا۔ اور مبارک ہیں وہ ہاتھ جنہوں نے خدائے مقدس خلیفہ کے دست مبارک پر بیعت کی کہ وہ خدائے تعالیٰ کے ابدی فضلوں اور دائمی رحمتوں کے وارث ہوں گے۔ بفضلِ تعالیٰ سہ کریم صدر کم کن برکے کو نامزدی است بلائے اور گرداں گے کہ آفت شود سدا (المسیح الموعودؓ)

اپنے محبوب آقا کی یاد میں

تیری تلاش اترا انتظار ہے اب بھی

کہ بے قرار دل بے قرار ہے اب بھی وہ مے جو ٹوٹے پلائی تھی اپنے ہاتھوں سے

اُسی کا ذہن میں باقی خمار ہے اب بھی ترے لبوں سے ہمیشہ جو پھول تھرتھرتے تھے

اُنہی سے اپنے چین میں بہا رہے اب بھی ترے ہی سوزِ دروں کا یہ اک کرشمہ ہے

کہ شمعِ دین ہدایتا بدار ہے اب بھی

ترا ہی منتظر دیدارے شبِ خواباں ترا غلام سر را ہنگزار ہے اب بھی

تبصرہ

خلافتِ ثالثہ کے پہلے سالانہ جلسہ کی تقریب پر

تاریخ احمدیت کی چھٹی جلد شائع ہو رہی ہے

قریبا سات سو صفحات کی معرکتہ الآراء تالیف

- سیدنا المصلح الموعودؑ کی فقید المثال قیادت میں تحریک آزادی کشمیر کے لئے جماعت احمدیہ کی پچاس سالہ شاندار خدمات کا مفصل تذکرہ
- زعمائے کشمیر کے متعدد غیر مطبوعہ خطوط و تحریرات کا عکس
- دو گروہ راج کے خونی مظالم کی تصاویر
- اور آل انڈیا کشمیری کمیٹی نیز آل جموں و کشمیر مسلم کانفرنس کے رکان اور فرقان بٹالین کے مجاہدوں کے نایاب و نادر فوٹو۔

احبابِ جماعت یہ پڑھ کر محسوس ہوتے ہیں کہ محض خدا تعالیٰ کے فضل و کرم سے تاریخ احمدیت کی چھٹی جلد سالانہ پر شائع ہو رہی ہے۔ یہ جلد خلافتِ ثالثہ کے عہد مبارک کے ایک نہایت اہم اور انقلابی دور پر مشتمل ہے۔ یہ وہ دور ہے جس کے پہلے حصہ میں سیدنا المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کی ذات مقدسہ سے اسلام کی ترقی و سر بلندی، جماعت احمدیہ کی تنظیم و اصلاح اور متحدہ ہندوستان کے مسلمانوں کے سیاسی حقوق کی حفاظت کے بے نظیر اور زریں کارنامے ظہور میں آئے اور حضور نے کانگریس کے متعدد ہندو لیڈروں کا زبردست مخالفت اور مزاحمت کے طوفانوں میں مسلم مفادات کی خاطر ایک چومکھی علمی و قلبی جنگ لڑی جس پر اس زمانہ کے مسلم پریس اور مسلم علماء نے زبردست خراج تحسین ادا کیا۔

اس دور کا دوسرا حصہ جماعت احمدیہ کی ان پچاس سالہ جلیل القدر سہری خدمات اور کارنامے نیاں پر مشتمل ہے جو اس نے اپنے محبوب امام امیروں کے دستگاہ "سیدنا المصلح الموعود رضی اللہ عنہ کی آسمانی قیادت میں تحریک آزادی کے سلسلہ میں انجام دیں۔ تاریخ سلسلہ احمدیہ بلکہ تاریخ آزادی کشمیر کا یہ حصہ اب تک محض ایک اجالی اور ناقص خاکہ کی صورت میں تھا۔ مگر اللہ تعالیٰ نے تاریخ احمدیت کی جلد ششم کے ذریعہ سے اس کے سینکڑوں مجید العقول اور نہایت اہم واقعات منصفانہ شہود پر آ رہے ہیں۔ علاوہ ازیں شاعر مشرق علامہ ڈاکٹر محمد اقبال صاحب، شہر کشمیر شیخ محمد عبداللہ صاحب، جناب غلام محمد صاحب بخش سابق وزیر اعظم کشمیر، مقبوضہ ارضیں الاحرار جناب چوہدری غلام عباس صاحب اور جناب احمد یار صاحب دو ننانہ جیسی ممتاز شخصیتوں کے اصل خطوط کے عکس بھی اس کی زینت ہیں۔ کتاب کے فاضل مؤلف نے اس بلند پایہ تصنیف کی ترتیب و تسویر پر قلم اٹھانے سے پیشتر پاکستان اور ہندوستان کی بعض اہم لائبریریوں سے استفادہ کر کے قدیم و جدید لٹریچر کی وسیع پیمانے پر چھان بین تحقیق و تفحص اور ورنی گردانی کی ہے اور حتی الوسع کوشش کی ہے کہ جو کچھ لکھا جائے ابتدائی ماخذوں کے پیش نظر عین جانبدارانہ رنگ اور محققانہ انداز میں لکھا جائے۔ اور تحریک حریت کا کوئی اہم اور ضروری گوشہ نظر انداز نہ ہونے پائے۔

اس کتاب کو یہ فخر بھی حاصل ہے کہ اس میں پہلی بار سیدنا المصلح الموعودؑ کے ان تاریخی خطوط کا مجموعہ شائع کیا جا رہا ہے جو حضور نے ۱۹۳۱ء اور اس کے بعد اپنے قلم مبارک سے تحریر فرمائے اور جو مطبوعہ صورت میں ریاست جموں و کشمیر میں تقسیم کیے گئے اور ان سے تحریک آزادی کو غیر معمولی تقویت حاصل ہوئی۔ یہ خطوط بلا سائلہ تحریک آزادی کا سہری باب، سیاسی فہم و تدبر کا بے مثال نمونہ اور اسلامی فکر و بصیرت کا شاہکار اور اہل کشمیر اور اہل پاکستان دونوں کے لئے مشعل راہ کی حیثیت رکھتے ہیں جن کی افادیت ضرورت اور عظمت و اہمیت زمانہ کے گزرنے کے ساتھ ساتھ لمحہ بلمحہ بڑھتی رہے گی اور دنیا کو ہمیشہ اندازہ ہوتا ہے گا کہ اس عظیم شخصیت کے دل میں اہل کشمیر کی محبت و الفت کا کتنا زبردست اور بے پناہ جذبہ موجزن تھا۔

المختصر "تاریخ احمدیت" کی یہ نئی جلد عہد حاضر کی ایک لاجواب کتاب ہے۔ جس سے ہماری قومی و ملی لٹریچر میں بڑا اضافہ ہوا ہے۔ لہذا نہ صرف احباب جماعت بلکہ تحریک آزادی کشمیر سے دلچسپی رکھنے والے ہر پاکستانی کو اس کا مطالعہ کرنا چاہیے۔ کتاب کی اجالی فرست کے لئے کسی دلگلی اشتاعت کا انتظار فرمایئے۔

ابوالمنیر نور الحق

مینجنگ ڈائریکٹر ادارہ المصنفین - ربوہ

میں احمدی کیوں ہوا؟

مکرم شمشیر خان صاحب جوئید کا دینی دفتر اصلاح و در شاد نے اپنی سرگزشت قبول احمدیت کا بزرگان سلسلہ کے قیمتی مشوروں اور ہدایت کے مطابق دوسرا ایڈیشن "میں احمدی کیوں ہوا" کے نام سے مزید اضافوں کے ساتھ شائع کیا ہے اس کتاب میں سرگزشت قبول احمدیت کے علاوہ صداقت حضرت مسیح موعود علیہ السلام - مسئلہ وفات مسیح نامی علیہ السلام مسئلہ ختم نبوت بھی تفصیل کے ساتھ بیان کیا گیا ہے۔ کتاب ۱۲۸ صفحات پر مشتمل ہے۔ شروع میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور حضرت خلیفۃ المسیح آٹھویں ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے فوٹو بھی شائع ہیں۔ بیس نظیں بھی ہیں۔ کتاب سفید کاغذ کرنا غلی پر چھپی ہے۔ اور تبلیغی اعراض کے لئے یقیناً مفید ہے۔

قیمت ایک روپیہ فی کاپی
مصنف سے طلب فرمائیں۔

درخواست کے دعا

- ۱۔ میری والدہ صاحبہ بوالسیر سے سخت بیمار ہیں۔
- ۲۔ نیز میرے ماموں جان شیخ عبدالخالق صاحب کراچی بیمار ہیں (محمد اسحق سکھرا)
- ۳۔ میاں محمد علی صاحب سابق پھیرو چینی نسل گورداسپور پر فارج کا حملہ ہوا ہے۔ جو کہ بائیں ماہب ہونے لگا وجہ سے زیادہ تشویشناک ہے۔
- ۴۔ عبدالرحیم امیر جماعت احمدیہ گھنٹ پور۔ ضلع لائل پور میرے والدین جو مختلف عوارض میں مبتلا ہیں اور میرا بہن عزیزہ رفیعہ راشدہ کی صحت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (والدہ زرتشت مینراجر۔ ربوہ)
- ۵۔ سناکار کی بیوی کچھ عرصہ سے بیمار ہے۔
- ۶۔ سحر شریف دیپال پور ڈیپٹی پوسٹلر پشاور دیپورسٹی
- ۷۔ میں کچھ عرصہ سے بیمار اور پریشان میں مبتلا ہوں۔ (دستی محمد اسماعیل جرنیل)
- ۸۔ احباب ان سب احباب کے لئے دعا فرمادیں۔

چند جلسہ سالانہ

اب جلسہ سالانہ کے انعقاد میں بہت تھوڑا عرصہ رہ گیا ہے۔ اور اس کے انتظامات کیلئے روپیہ کی ضرورت ہے۔ اس وقت تک چندہ جلسہ سالانہ کی جو رقم وصول ہوئی ہے۔ وہ اخراجات کے کسی حصہ کے لئے بھی کفایت نہیں کر سکتی۔ پس تمام جماعتوں کے عہدہ داروں سے التماس ہے کہ اس چندہ کی وصولی کے لئے اپنی جدوجہد کو اور تیز کریں اور کوشش کریں کہ جلسہ سے پہلے پہلے ہر جماعت کا چندہ جلسہ سالانہ کا بجٹ پورا ہو جائے۔

اسل حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے تخریک فرمائی ہے کہ احباب پہلے سے بھی زیادہ تعداد میں جلسہ میں شامل ہوں۔ چنانچہ اخراجات کے لئے بھی زیادہ رقم کی ضرورت ہوگی۔ پس کوشش کی جائے کہ

۱۔ کوئی دوست اس کا ذخیرہ کے لئے چندہ ادا کرنے کے ثواب سے محروم نہ رہ جائے۔

۲۔ ہر دوست سے پوری شرح سے چندہ وصول کیا جائے اور جو ایک ماہ کی آمد کا دسواں حصہ یا سالانہ آمد کا ۱/۱۰ حصہ ہے۔ اور

۳۔ صاحب استطاعت احباب سے پندرہ فیصدی تک وصولی کی جائے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-

پس جہاں میں سب کمیٹی کی یہ تجویز منظور کرتا ہوں کہ آئندہ جلسہ سالانہ لازمی ہو گا وہاں بجائے پندرہ فیصدی کے میں دس فیصدی مقرر کرتا ہوں۔۔۔ مگر دس فیصدی چندہ کا یہ مطلب نہیں کہ جو پندرہ فیصدی دے سکتا ہے وہ بھی نہ دے۔ جو شخص پندرہ فیصدی چندہ دیتا ہے اس کا اجر خدا کے پاس ہے اور ہم اسکے اجر کے راستہ میں روکی نہیں جاسکتے۔ پس اس مندرجہ میں اگر کوئی شخص خوشی سے زیادتی کرنا چاہے تو وہ ہر وقت کر سکتا ہے لیکن وہ لوگ جو دس فیصدی چندہ نہیں دیتے انہیں ہم مجبور کریں گے کہ وہ دس فیصدی چندہ ضرور دیں۔ (رپورٹ مجلس مشاورت ۱۹۶۴ء)

(ناظر بیت المال روہ)

موسٹر علاج

مسوڑھوں سے خون اور پیپ کا آنا (پائپوریا) دانتوں کا ہلنا، دانتوں کی میل، ٹھنڈے یا گرم پانی کا لگنا اور اس منہ کی بدبودار کرنے کے لئے

ناصر درآخا کا تیار کردہ آکسی پراپیوریا استعمال کریں۔ قیمت فی شیشی ایک روپیہ چھپس پیسہ

ناصر درآخا خانہ حبس درآخا

ماہنامہ تحریک جدید

اگر آپ اپنے انگریزی دان احباب کو حضرت امیر المومنین المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وصال کی خبر اور انتخابِ خلافتِ ثلاثہ کی ضروری اور اہم تفصیلی سے آگاہ کرنا چاہتے ہیں تو ماہنامہ "تحریک جدید" منگوائیے۔ اس پرچے کا ایک حصہ اردو میں چھپتا ہے اور ایک انگریزی میں سلسلہ احمدیہ کی طرف سے صرف یہی ایک ایسا سالہ چھپتا ہے جو ایک وقت اردو دان اور انگریزی دان اصحاب کے لئے دلچسپی کا باعث بن سکتا ہے۔

ایجنٹس کو معقول کمیشن دیا جاتا ہے۔
میننگ ایڈیٹر
ماہنامہ تحریک جدید

لازم ہے کہ اس جلسہ پر جو کئی بابرکت مصالح پر مشتمل ہے ہر ایک ایسے صاحب ضرور تشریف لائیں جو زاویراہ کی استطاعت رکھتے ہوں۔۔۔۔۔

(ارشاد گرامی حضرت مسیح موعودؑ)

جلسہ سالانہ کی مبارک تقریب ۱۹-۲۰-۲۱ دسمبر ۱۹۶۵ء

میں شمولیت و واپسی کے لئے

طارق السید پورٹ ٹرینیٹری لائیڈ لاہور

جسے اپنے دس سالہ عرصہ قیام میں ہمیشہ جماعتی خدمت کرنے کا فخر حاصل رہا ہے۔

خدمت کا موقع دیں۔ یہ آپ کی اپنی کمپنی ہے

ہمارا نصیب

(مینجر)

پابندی وقت • آپ کی خدمت و حفاظت

کیل چھاپوں بھڑے بھینے خارش اور اگی بیا کے لئے

برناتے کریم فی ٹیوب ایک پیپے تیار کر دو۔ **اپیل کمیکل انڈسٹریز**
 طبیب دوست نمونہ کے لئے تحریر فرمائیں
 رجسٹرڈ - بھارت

تربیاق نسوان

اچھا کے گولیاں
 اولاد بھی نہیں ہوتی ہے
 اب تک سینکڑوں نے فائدہ اٹھایا، نیز
عورتوں کی پوشیدہ امراض
 جدید پیچیدہ ہوں
 کے لئے حقیقت کھس یا جیسا کہ غریب
 احمدیہ دو خانہ متصل ٹی آئی پریٹری کول ریلوے

طاقور دوائیں TONICS

بے بی ٹانگ کمزور اور سوجھے بچوں کے لئے .. ۳
 برین ٹانگ دماغی تھکان اور حادہ کو کمزور کرنے کے لئے .. ۳
 سوزی ٹانگ دماغ اور اعصاب کمزور کرنے کے لئے .. ۴
 سیش ٹانگ جسمانی کمزوری اور کمزور کرنے کے لئے .. ۵
 میشل کورس خاص کمزوری کا خاص علاج .. ۱۰
 ری جو دی بیٹنگ کورس
 (REJUVENATING COURSE)
 سیش کورس سے بھی بہتر نسخہ .. ۳۰
 سیش ری جو دی بیٹنگ کورس کا بارہوا نسخہ .. ۵۰
 کیور ٹیویڈین کمپنی ۳۵ مکرس ٹریڈنگ دی مال لاپو
 ڈاکٹر ابرہہ ہومیوپیتھک پی گولبار اور ریلوے

عمارتی لکڑی

ہمارے ہاں عمارتی لکڑی دیار - میل - پرتل - چیل کافی تعداد میں موجود ہے،
 ضرورت مند احباب ہمیں خدمت کا موقع دے کر مشکور فرمائیں،

گلون ٹمبر کارپوریشن سٹار ٹمبر سٹوڈ لائل پور ٹمبر سٹوڈ
 ۲۵ ٹیولبر کیٹ لاپورڈ نمبر ۶۲۶۱ ۹۰ فیروز پور روڈ لاہور راجہ روڈ لائل پور نمبر ۳۸۰۸

افروڈورا

جرمنی کی ایک نادر دوائی

ذہنی پریشانی، کام کرنے کو جی نہ چاہنا، ذہنی کھچاو
 چڑچڑاپن، جلد غصہ آجانا، ذہنی انتشار، جلد تھک جانا
 بے حد کمزوری - مردانہ بانجھ پن،

جرمنی کی بنی افروڈورا گولیاں بے حد مفید ہیں، استعمال کے ایک
 ہفتہ بعد آپ اپنے اندر ایک نئی معمولی طاقت اور تندرستی کا
 احساس پائیں گے۔ ۵۰ گولیوں کی قیمت علاوہ محصولہ اک پندرہ روپے،

شفامیدیکو

سوالگر ان انگریزی ادویات چوک میو ہسپتال لاہور نمبر ۶۳۶۹/۳۲۱۱

ہر قسم کا کپرا، کینوس کے ٹرنک، سوٹ کس، ہولڈ ال،
 ہینڈ بیگ، سامان سیڈری سفر کی ضرورت ریا کا سامان اور جینز میں دینے
 والے تحائف وغیرہ خریدنے کے لئے ہمارے شوروم میں تشریف لائیں،
ایم ایچ اینس حسین بخش - ۱۳۱ - انارکلی - لاہور

ایک احمدی طالب علم کی نمایاں کامیابی

فاکس کے رٹ کے عزیز کریم اللہ عبد بیدی نے لوٹس دل ریاست کنٹری امریکہ سے اطلاع دی ہے کہ ان کے
 PHARMACOLOGY میں PH.D کے پچھلے سال کے امتحانات میں اعلیٰ درجیاں کا پایوں کی بنا پر
 بیوروٹھکی طرف سے انہیں G.D.H.AWARD FOR 1965-66 دیا گیا ہے۔ اور تمام بیوروٹھکی کے FOREIGN
 STUDENTS سے یہ ایوارڈ صرف انہیں کو ملتا ہے جو نہایت ہی شاندار اور اعلیٰ کامیابی ہے اور بعض حضرات نے اس کے فضل اور
 احباب جامعہ کی فخر و دعاؤں کا نتیجہ ہے اس لئے موصوف نے اپنے خط میں یہ درخواست کی ہے کہ ان حضرات میں مزید عاؤں کے
 لئے اعلان کر دیا جائے کہ اللہ تعالیٰ نے عزیز کو تمام آئندہ امتحانات میں بھی ایسے فضل و کرم سے اعلیٰ کامیابیوں سے نوازے
 (ڈاکٹر صوفی خدابخش انسپکٹر وقف جدید - ریلوے)

تربیاق چشم حیرت کی خاص تاثیر

میں خود بھی حیران ہوں اور یہی موجود کا دعویٰ ہے مگر لوگ کہتے ہیں کہ ایک
 صاحب کو کچھ عرصہ قبل تھک کر ہار کر چلا گیا تھا۔ اس نے ایک سال تک اس کے لئے شکر لیا۔ اس نے ایک سال تک اس کے لئے شکر لیا۔ اس نے ایک سال تک اس کے لئے شکر لیا۔
 اس نے ایک سال تک اس کے لئے شکر لیا۔ اس نے ایک سال تک اس کے لئے شکر لیا۔ اس نے ایک سال تک اس کے لئے شکر لیا۔
 اس نے ایک سال تک اس کے لئے شکر لیا۔ اس نے ایک سال تک اس کے لئے شکر لیا۔ اس نے ایک سال تک اس کے لئے شکر لیا۔
 اس نے ایک سال تک اس کے لئے شکر لیا۔ اس نے ایک سال تک اس کے لئے شکر لیا۔ اس نے ایک سال تک اس کے لئے شکر لیا۔
 اس نے ایک سال تک اس کے لئے شکر لیا۔ اس نے ایک سال تک اس کے لئے شکر لیا۔ اس نے ایک سال تک اس کے لئے شکر لیا۔

اشرفیہ شرفیہ ایک میجر تربیاق چشم حیرت کی منصف نرسول ہسپتال چنیوٹ ضلع جھنگ

الفضلہ میڈیکل اسٹور دے گزرا پنی نجات کو فروغ دے

مرض کی مشہور دوا **سراجب پٹھرا** نصف صدی سے استعمال ہو رہی ہے۔ مکمل کورس پینے پودہ روپے حکیم نظام جان اینڈ سنز کوہر اتوالہ

